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 Ata da 13ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 12 de abril de 2019. 

                                   Deputada Ivana Bastos, 2ª Vice-Presidente. Às 10h05, a Sra. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em 

comemoração ao “Dia Estadual da Chapada Diamantina”. Compuseram a Mesa dos trabalhos os 

Srs: Deputado Eduardo Alencar; João Carlos Oliveira da Silva, Secretário de Meio Ambiente, 

representando o Governador Rui Costa; Senador Otto Alencar; Valter Araújo, Coronel da Polícia 

Militar e Comandante de Policiamento Regional da Chapada; Jadson Almeida, Tenente-Coronel do 

Corpo de Bombeiros Militar e Chefe de Gabinete, representando o Comandante do Corpo de 

Bombeiros Militares, Coronel Teles; João Lúcio, Prefeito de Andaraí e Presidente do Consórcio 

Chapada Forte; Jorge Ávila, Superintendente de Serviços Turísticos, representando o Secretário de 

Turismo Fausto Franco; Emílio Tapioca, Presidente do Conselho Estadual de Cultura, representando 

a Secretária de Turismo Arany Santana. Após a execução do Hino Nacional e a apresentação musical 

do cantor Targino Gondim, a Sra. Presidente leu a justificativa de ausência enviada pelo Presidente 

Deputado Nelson Leal. Foi exibido um vídeo em homenagem à Chapada Diamantina produzido pelo 

gabinete da Deputada Ivana Bastos. Após passar a condução dos trabalhos para o Deputado Eduardo 

Alencar, a Deputada Ivana Bastos agradeceu ao Senador Otto Alencar por tê-la posto trabalhando 

pela Chapada Diamantina, destacando que o trabalho permitiu florescer nela o amor pela região. 

Registrou o carinho que mantém pela líder política de Lençóis, a Sra. Vanessa Senna, a qual exerce 

um importante elo o Parlamento e a Chapada Diamantina. Recordou que à época da criação do 

projeto Dia Estadual da Chapada Diamantina a tramitação ocorreu em tempo recorde e contou com 

a participação de grupos populares e ambientais da região. Destacou a importância desta Sessão 

para estimular a promoção da sustentabilidade turística, cultural e ambiental da região. Homenageou 

pedindo um minuto de silêncio pela morte do ex-assessor dela, o Sr. Jerrian Cunha, um grande 

defensor da Chapada Diamantina. Elencou os 24 municípios que compõem a região e disse que a 

história da Chapada Diamantina é difícil de ser resumida, pois remonta aos tempos da exploração de 

minérios e atualmente é um celeiro artístico-cultural, além de grande polo turístico. Destacou a 

importância dos agricultores familiares e das experiências deles na agroecologia e segurança 

alimentar. Conclamou as Secretarias de Meio Ambiente, Turismo e Cultura dos municípios que 

compõem a região para iniciarem os diálogos visando a regulamentação da Lei que instituiu o Dia 

Estadual da Chapada Diamantina. Finalizou demonstrando alegria por ter atuado para que este dia 

entrasse no calendário dos baianos e exprimiu carinho com todos aqueles que compartem a luta por 
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uma Chapada Diamantina melhor. O Sr. Valter Araújo expressou a felicidade por estar, na condição 

de Comandante de Policiamento Regional da Chapada, reunido com outras pessoas de relevo para 

a região. Discorreu sobre a composição dos batalhões da Polícia Militar na região e comentou a 

atuação que vem reduzindo os índices de crimes violentos na Chapada Diamantina. Agradeceu os 

apoios recebidos do Senador Otto Alencar e da Deputada Ivana Bastos, e renovou o compromisso 

de bem servir os baianos e demais visitantes. Finalizou convidando o Senador Otto Alencar para 

juntos entregarem uma placa em homenagem à Deputada Ivana Bastos. O Sr. João Carlos Oliveira 

da Silva parabenizou a Deputada Ivana Bastos pela criação do Dia Estadual da Chapada Diamantina 

e saudou a população das lavras diamantinas pela data. Ressaltou a importância da 

sóciobiodiversidade da Chapada Diamantina para a Bahia e disse que a primeira viagem que fez à 

frente da Secretária de Meio Ambiente foi para aquele local. Demonstrou felicidade ao constatar o 

potencial da Chapada Diamantina nas áreas agrícola e do turismo, afirmando que o compromisso da 

comunidade para com o turismo e a sustentabilidade é notório. Solicitou o apoio das lideranças 

presentes para a construção de uma pauta positiva para o meio ambiente e se colocou à disposição 

para que tal proposta se concretize. O Senador Otto Alencar discorreu de forma minuciosa sobre a 

história da Chapada Diamantina, destacando que o desbravamento da região começou pela chamada 

Chapada Velha, desbravada a partir de Minas Gerais pelos bandeirantes que buscavam diamantes 

pelo Rio São Francisco. Teceu comentários sobre a vida do Sr. Horácio de Matos, principal Coronel 

da Chapada Diamantina, que enfrentou a Coluna Prestes e morreu assassinado em Salvador após o 

desarmamento dos sertões promovido pelo Governo Federal. Elencou os atrativos turísticos da 

região, destacando a forte vocação para o turismo, a agricultura irrigada e a geração de emprego e 

renda. Disse que a Chapada Diamantina é a caixa d’água da Bahia, pois é onde nascem todos os rios 

tributários do Rio Paraguaçu, principal responsável pelo abastecimento de água do Recôncavo 

baiano. Defendeu a preservação dos rios pelo valor que a água representa para a vida no mundo, 

recordou a criação do Projeto Sempre Viva e disse que discorrer sobre a Chapada Diamantina é um 

verdadeiro prazer. Finalizou apresentando no aparelho celular um áudio sobre a Chapada Diamantina. 

Durante a Sessão a Sra. Presidente registrou a presença de diversas autoridades civis e militares. 

Após a execução do Hino da Bahia, a Sra. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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